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Le 15 avril 2024 

Concerne : Demande d’interpellation relative aux violences fondées sur le genre 

Monsieur le Président, 

L’association GREVIO a publié l’été dernier un rapport qui évalue la façon dont le Luxembourg 

a su appliquer la convention d’Istanbul, convention qu’il avait signée en 2011 et ratifié en 2017. 

Le rapport fait état de certains manquements et insuffisances dans le Code pénal, l’approche 

globale, la collecte des données, et la politique de prévention et de sensibilisation du 

Luxembourg en matière des violences faites aux femmes.  

Nous souhaitons donc interpeller le gouvernement sur les questions suivantes relatives aux 

violences envers les femmes.  

A. En tenant compte des recommandations et des critiques du GREVIO, comment le

Luxembourg doit-il améliorer la prise en charge et le soutien aux victimes de violences

sexuelles, conjugales et fondées sur le genre ?

B. D’un point de vue juridique il s’avère souvent difficile de prouver que des violences

sexuelles, conjugales ou fondées sur le genre ont effectivement eu lieu. La présomption

d’innocence joue en faveur de l’auteur des violences dans la majorité des cas de

violences sexuelles et conjugales (on peut penser notamment à un cas récent ici au

Luxembourg). Certaines analyses font également état d’une formation insuffisante pour

nos policiers ou nos magistrats. Une politique axée purement sur la répression aura

donc un succès limité.

Quelles mesures de prévention – notamment au niveau scolaire et dans la formation

des policiers et des agents de l’Etat - le Luxembourg devrait-il dès lors adopter dans la

lutte contre les violences sexuelles, conjugales et fondées sur le genre ?  Il est à noter

qu’il n’existe à l’heure actuelle aucune obligation au niveau national pour les écoles de

sensibiliser les élèves au consentement, à la violence, ou aux aspects psychologiques ou

culturels de la sexualité et des rôles de genre.

Je vous prie de bien vouloir soumettre cette proposition au gouvernement et aux ministres 

concernés et de la mettre à l’ordre du jour de la prochaine réunion de la Conférence des 

présidents. 

Veuillez considérer, Monsieur le Président, l’expression de mes salutations distinguées, 
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https://www.coe.int/fr/web/istanbul-convention/-/grevio-publishes-its-report-on-luxembourg
https://www.tageblatt.lu/headlines/ad-acta-die-juristische-vernachlaessigung-von-opfern-sexualisierter-gewalt/
https://lequotidien.lu/a-la-une/risques-sous-evalues-face-aux-violences-il-est-urgent-de-former-les-policiers/
https://www.reporter.lu/luxemburg-asylrecht-wenn-die-justiz-sexuelle-gewalt-unterschaetzt/
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